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Prefettura di Lodi 


COMUNICATO STAMPA
10 febbraio 2013
Previste eccezionali nevicate

Disposto dal Prefetto il divieto di circolazione dei mezzi pesanti
In previsione delle copiose nevicate che nelle prossime ore interesseranno le Regioni del Nord Italia con carattere di eccezionalità, il Prefetto di Lodi, dopo aver preso atto delle valutazioni del Comitato Operativo per la Viabilità, ha disposto in tutta la rete viaria della provincia, fuori dai centri abitati, il divieto di circolazione ai mezzi con massa complessiva superiore a tonnellate 7,5 dalle ore 22.00 odierne fino alle 22.00 di domani, 11 febbraio.

Sono esentati dal divieto i mezzi pesanti dedicati al trasporto di persone, purché muniti di pneumatici termici o catene, e tutti i mezzi circolanti per esigenze di soccorso, sicurezza, protezione civile, manutenzione stradale e condizioni di viabilità.

Per la circolazione di tutti gli altri veicoli dovranno essere adottate le opportune cautele connesse all’emergenza, prevedendo l’utilizzo di catene o di pneumatici termici.

La situazione sarà costantemente seguita, anche per valutare eventuali provvedimenti di proroga o revoca del divieto alla luce dell’evolversi delle condizioni meteorologiche.
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