Comunicato stampa revoca incarico assessore Sabrina Freda
Abbiamo appreso che l'assessore Freda è stata revocata dall'incarico dal presidente della regione Errani. La cosa non ci ha sorpresi viste le recenti prese di posizione dell'ex assessore sugli inceneritori e sui rifiuti. Le lobby hanno messo a segno un colpo importante nel mantenimento dello status quo a dispetto del buon senso e del bene comune.

Ci dispiace per la collega, ma nello stesso tempo vogliamo qui evidenziare che un partito, l'IDV, che ha acconsentito di governare assieme al PD la regione, sia stato sfiduciato proprio quando ha cercato quel cambiamento che a parole tutti i partiti vogliono, ma solo a parole.

Noi abbiamo ribadito più volte, sia a livello nazionale che locale, che il cambiamento non si può fare con coloro che hanno governato fino ad oggi e che ci hanno portato nello stato di crisi in cui siamo.

Così come ci sembra una vana illusione quella di chi, in buona fede, è entrato nelle liste elettorali dei partiti o delle finte liste civiche a loro collegate: la faccia pulita e le migliori intenzioni non bastano perchè i partiti non si possono cambiare dall'interno e ne abbiamo continue dimostrazioni.

Ricordiamo a tal proposito le parole di Valentina Sanna ex presidente sarda del PD regionale, tratte da una lunga lettera con cui rassegna le proprie dimissioni dal PD:

“Rabbia, delusione, sgomento, sfiducia, si. E a tratti, rassegnazione. Poi tornavano la determinazione e la speranza, ora ammetto irragionevole, di riuscire a cambiare questo partito dall'interno.”

La volontà di cambiamento va espressa con metodi nuovi e strumenti nuovi, solo così potremo concretamente provare a realizzare quel cambiamento che tutti ci aspettiamo dalla politica e da chi si occupa di gestire la cosa pubblica.
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