COMUNICATO STAMPA
Maria Chiara Carrozza a Piacenza, De Micheli (Pd): “Al Ministro dell'Istruzione un ringraziamento per aver riportato l'attenzione sulla scuola”
 

 

“Con la sua visita a Piacenza per partecipare al convegno sull'integrazione scolastica degli alunni stranieri, per visitare il Politecnico e la scuola di Cadeo e Pontenure, il Ministro dell'Istruzione Maria Chiara Carrozza ha portato una ventata di freschezza e testimoniato l'impegno del governo per riportare il mondo della scuola al centro delle politiche di sviluppo nel nostro paese”. Lo afferma la vicepresidente vicario del gruppo del Partito Democratico alla Camera Paola De Micheli.
 
“Al ministro Carrozza, che stamani ha speso parole importanti sul tema dell'integrazione degli alunni stranieri, - aggiunge la parlamentare piacentina – va reso il merito di aver costruito il recente Decreto che stanzia risorse importanti e rappresenta finalmente il ritorno di un forte investimento pubblico nei confronti del mondo della scuola. Facendo leva sui due pilastri del nostro sistema educativo: gli insegnanti e gli operatori, e le famiglie”.
 
“Le azioni previste dal Decreto – conclude – potranno essere ulteriormente migliorate nelle prossime settimane in Parlamento, ma segnano una svolta rispetto alle politiche degli ultimi anni ed avranno ricadute positive anche per il mondo della scuola piacentina.  Intendo quindi ringraziarla pubblicamente per la disponibilità che ha dimostrato alla nostra città e per l'impegno concreto profuso in questa difficile situazione istituzionale". 
