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Piacenza, 3 settembre 2013
Oggetto: Il sindaco Paolo Dosi incontra il nuovo comandante dei Carabinieri Filippo Fruttini  

Ha avuto luogo stamani in Municipio, alla presenza del colonnello Edoardo Cappellano, un incontro tra il sindaco Paolo Dosi e il nuovo comandante provinciale dei Carabinieri Filippo Fruttini. 

Il comandante Fruttini, chiamato da pochi giorni a dirigere il Comando di Piacenza in quanto Paolo Rota Gelpi, comandante uscente che ha assunto un nuovo prestigioso incarico a Milano, ha sottolineato di essere particolarmente lieto di approdare nella nostra città, dove intende svolgere il proprio compito con la massima professionalità e con grande scrupolosità.
Il primo cittadino ha invece formulato al neocomandante i migliori auguri per la recente nomina. L’incontro è stato l’occasione per riflettere sullo stato della sicurezza urbana a Piacenza, anche alla luce dei più recenti episodi di cronaca nera che hanno segnato in negativo la vita cittadina. “Da sempre – ha affermato il sindaco - il Comune di Piacenza opera con spirito di collaborazione con tutte le istituzioni civili e militari sul territorio. Il periodo che stiamo attraversando, per la società italiana come per la nostra città, è particolarmente difficile, e quindi a tutti i soggetti coinvolti è richiesto il massimo impegno, a tutela della sicurezza e della coesione sociale. L’Amministrazione comunale e il Comando provinciale dei Carabinieri continueranno a fare la loro parte – ha concluso Dosi – cercando di svolgere, come sempre, un ruolo propositivo e attivo sul territorio per il benessere della comunità piacentina”.

Segue foto Bellardo























	PIACENZA PRIMOGENITA 
	
	DELL'UNITÀ D'ITALIA



