COMUNICATO STAMPA
Scomparsa di Mario Cravedi, Paola De Micheli (Pd): “Esempio di coerenza e di umanità”
“Quando se ne vanno persone come Mario Cravedi, ci sentiamo tutti un po' più poveri e soli. Mario è stato un esempio di coerenza ai valori della sua giovinezza, che non ha mai tradito, ma che ha saputo costantemente attualizzare con intelligenza politica e grande umanità”. Sono le parole della vicepresidente vicario del gruppo del Partito Democratico alla Camera Paola De Micheli, che si unisce al cordoglio per la scomparsa del presidente dell'Anpi di Piacenza ed ex parlamentare Mario Cravedi.
“Nello sforzo instancabile di insegnare ai più giovani i valori e l'eredità storica della Resistenza, lontano dalla retorica di maniera – prosegue la De Micheli – c'è tanta parte del significato della vita di Mario Cravedi. La sua carriera politica nel Pci lo portò a ricoprire la carica di deputato nella stagione della solidarietà nazionale, quando il nostro Paese si trovò ad affrontare l'emergenza del terrorismo e fu chiamato ad una prova difficilissima. La sua competenza, il suo pragmatismo mai separato dal rigore morale e ideale sono un esempio per chi, come la sottoscritta, ha l'onere e l'onore di rappresentare Piacenza in Parlamento”.
“A persone come Mario Cravedi – conclude – siamo debitori per il contributo fondamentale alla costruzione della democrazia nel nostro Paese, onorarne la memoria è un dovere fondamentale per non disperdere la sua eredità e guardare al futuro con speranza. Ed è di persone come lui che noi giovani parlamentari dovremo con umiltà, dedizione e costanza essere all'altezza".
