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Spett.Sig.Sindaco del Comune di Piacenza

p.c. Spett.A.C.E.R

Spettabile Sindaco,

la cronaca nazionale ormai ogni giorno evidenzia come il fenomeno della violenza alle donne  sia sempre più presente e come anche nella nostra realtà locale purtroppo non siano rari  i casi di maltrattamenti sfociati in veri e propri drammi.

Per il ruolo sociale che ricopriamo, con la consapevolezza che si possa agire in maniera fattiva per prevenire il crearsi di situazioni pericolose e per aiutare i soggetti più deboli, la Cisl di Parma e Piacenza attraverso i suoi  Coordinamenti Femminili e  allo sportello “ Zona Donna” , in occasione della giornata internazionale contro la violenza alle donne indetta il 25 Novembre , propone di introdurre nel regolamento per  l’assegnazione in locazione di alloggi di edilizia residenziale pubblica alcuni requisiti che consentirebbero un aiuto tangibile  alle donne vittime di violenza, casistica oggi non contemplata.

In tal senso si formulano le seguenti proposte  nell'ambito del capitolo delle  “ Condizioni Soggettive “ :

- inserire nel paragrafo “ C1 Gravità elevata”,  il riconoscimento della casistica e del relativo  punteggio,   i casi  di donne vittime di violenza che abbiano sporto denuncia anche nelle more del provvedimento di autorità giudiziaria; 

- prevedere e meglio specificare nel paragrafo ” G Esigenze di tutela “   la casistica di  grave conflittualità familiare in cui i servizi sociali certifichino una situazione di forte disagio della donna , che sebbene non ancora sfociata in violenza vera e propria, possa costituirne la premessa.

Si ritiene inoltre necessario ed indispensabile che per questi casi si faccia riferimento alla  situazione economica del nucleo familiare (il valore ISEE ) riferito alla sola donna e non anche a quello del proprio coniuge.

Piacenza, 23 novembre 2013








Per il
Coordinamento Femminile Cisl Piacenza










Claudia Gnocchi

