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Gruppo Consiliare al Comune di Piacenza








Al Signor Presidente del








Consiglio Comunale di Piacenza








Casa Comunale
MOZIONE URGENTE
(ex articoli 89,comma 4, e 93 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale).
Il Consiglio Comunale di Piacenza
premesso che:
Piacenza vuole affrontare la sfida di Expo2015 e, a tal fine, risulta indispensabile valorizzare nel migliore dei modi possibili le proprie eccellenze;

detto evento si colloca in area del tutto diversa da quello che ha caratterizzato la recente Adunata Nazionale degli Alpini, sia in relazione alla durata prevista sia per quanto riguarda il flusso dei possibili visitatori del nostro territorio;

la terra piacentina, a partire dal Comune capoluogo, può vantare risorse artistiche e agroalimentari di eccellenza, ma occorre non trascurare la legittima - quanto agguerrita - concorrenza dei territori limitrofi;
la grande parte dei visitatori di Expo soggiornerà al di fuori dei nostri confini provinciali, sicché lo spazio temporale  per visitare la nostra Città risulterà residuale e, comunque, limitato a quello comunemente denominato “mordi e fuggi”;
per consentire la massima fruizione delle attrazioni che Piacenza può offrire, è necessario predisporre dei percorsi “mirati” che permettano ai turisti di scegliere quello di maggiore interesse personale;
in alcune città, a partire da Roma, il turista può scegliere se effettuare un percorso legato al “gusto”, oppure alla visita dei monumenti storici o ancora a quella dei luoghi di culto;
considerato che

per predisporre un  tale progetto risulta necessario prevedere un’adeguata rete di collegamento degli autobus ai predetti “percorsi”, tenuto conto che prevedibilmente gli interessati alla visita della nostra Città utilizzeranno come principale mezzo di trasporto il treno”; 
nell'ottica di quanto sopra esposto, potrebbe risultare utile prevedere l’emissione di un unico biglietto che consenta di accedere ad ogni singolo “percorso”;

Piacenza può sicuramente offrire i tipi di percorsi in precedenza richiamati - quello storico/artistico (quanto meno: Palazzo Gotico, Palazzo Farnese, Teatro Municipale, Galleria Ricci Oddi, Teatro dei Filodrammatici, Chiesa dei Teatini, Urban Center, Castello Farnesiano, le Mura Farnesiane, Collegio Alberoni), quello cristiano (ad esempio: Duomo, San Savino, San Giovanni in Canale, San Antonino, San Sisto, San Dalmazio, Santa Maria di Campagna, San Sepolcro) e quello del gusto (per il quale ogni citazione potrebbe apparire come un’indebita azione pubblicitaria);
impegna 
il Signore Sindaco e la Giunta Comunale, per il tramite dei competenti uffici, a voler individuare e definire i “percorsi” in premessa richiamati - in ragione anche delle risorse finanziarie disponibili - così da rendere più attrattiva la Città di Piacenza.
Erika Opizzi




Tommaso Foti
Motivazione dell’urgenza
La predisposizione dei “percorsi” indicati nella mozione, la disponibilità degli immobili individuati, la realizzazione di un’adeguata guida specifica e la messa a disposizione di interpreti per potere “raccontare” la storia della Città, necessitano di un  tempo adeguato sia sotto il profilo organizzativo sia sotto quello esecutivo.
Erika Opizzi
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