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COMUNICATO STAMPA N.4/2014

Expo 2015: il Consiglio camerale appoggia l’operato del Presidente Parenti
Piacenza, 24 gennaio 2014 – Il Presidente della Camera di commercio Giuseppe Parenti ha convocato in mattinata il Consiglio camerale per metterlo al corrente di tutti i passaggi fatti nel corso degli ultimi mesi per arrivare ad essere presenti presso il Padiglione Italia, passaggi faticosi perché la partita è di quelle importanti, per le quali non sono concessi passi falsi.

Parenti ha ricordato quale è il costo dell’area (450.000 euro ai quali si deve aggiungere l’IVA) e l’impegno assunto dalle Istituzioni (Camera di commercio, Comune, Provincia e Fondazione di Piacenza e Vigevano) a mettere a disposizione dell’ATS le risorse per formalizzarne l’acquisto.

In particolare l’Ente camerale si è impegnato a trasferire risorse pari a 135.000 euro cui aggiungerà il valore dell’IVA.

I consiglieri hanno condiviso questa scelta e ne hanno confermato la bontà. L’impegno è stato immediatamente trasferito al Presidente dell’ATS, Silvio Ferrari, che ha convocato per oggi pomeriggio l’assemblea dell’associazione.
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