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Comune di Piacenza
Proposte per iniziative di cittadinanza attiva: 

volontariato, partecipazione, sponsorizzazione. 
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1. Premessa 

L’Amministrazione comunale, nell’ambito di un più ampio programma che intende favorire la convivenza civile, la partecipazione e la coesione sociale nella città, ripropone “Attiviamoci per Piacenza”, un servizio di volontariato civico per:

· dare un contributo attivo e mirato a sostegno delle realtà che più stanno a cuore ai cittadini (es.: manutenzione delle aree verdi, gestione del canile municipale, altri servizi ai cittadini..);

· dare un apporto economico o provvedere all’acquisto diretto di beni di pubblica utilità;

· sostenere una manifestazione a rischio di realizzazione per mancanza di risorse. 

Il valore etico del progetto mira ad attuare azioni concrete a favore della collettività, che assumono particolare significato nella difficile situazione economica attuale.
L’Amministrazione provvederà a:

· pianificare e sorvegliare le attività;

· fornire adeguate istruzioni e formazione, nonché gli eventuali strumenti di lavoro necessari;

· assicurare le persone che aderiranno all’iniziativa in relazione all’attività svolta.

2. Chi può aderire 
L’iniziativa si rivolge ai cittadini, agli stranieri regolarmente soggiornanti, alle scuole, agli imprenditori, alle forme associative formali e informali, alle cooperative sociali, chiedendo di mettere a disposizione a titolo gratuito, per il bene comune e l’interesse generale, competenze, tempo e concrete attività di volontariato. Possono aderire anche minorenni che abbiano compiuto i 16 anni, se autorizzati dai genitori; la maggiore età è invece obbligatoriamente richiesta per coloro che intendono prestare il proprio impegno presso il canile municipale. L’attività è esclusivamente volontaria: non sarà retribuita e neppure oggetto di contribuzione.  

3. Elenco attività 

 Di seguito vengono elencati gli ambiti nei quali l’attività di cittadinanza attiva potrà essere esplicata. Si precisa che si tratta di una elencazione esemplificativa, suscettibile di integrazione. La descrizione delle azioni che concretamente verranno attuate e le relative modalità organizzative saranno dettagliate successivamente alla raccolta delle adesioni. Viene chiesto all’aspirante volontario di rendersi disponibile a eseguire i compiti che, nell’ambito prescelto, gli verranno attribuiti. 

a) Interventi di piccola manutenzione di aree verdi e spazi pubblici quali: 
manutenzione di panchine, fioriere e del verde delle rotonde;

manutenzione e pulizia di aiuole e piccole aree verdi (annaffiatura, rimozione dei rifiuti e del secco); 

eliminazione dei germogli delle piante poste sui cigli stradali; 

pulizia dei marciapiedi dalle foglie e dalla neve;

manutenzione e pulizia attrezzature campi-gioco;

piccola manutenzione e custodia di locali comunali messi a disposizione della città (come ad esempio i centri di   aggregazione per giovani, famiglie o anziani).

b) Diffusione dell’uso delle nuove tecnologie : 

l’iniziativa è rivolta in particolare ai giovani, affinché concorrano alla diffusione dell’uso delle tecnologie a favore dei cittadini anziani e di tutti coloro che necessitano di alfabetizzazione informatica. L’attività si pone in sinergia con il già avviato progetto regionale “Pane e Internet”. Qualora realizzata con il contributo di studenti volontari delle ultime classi delle scuole superiori per essi  sarà previsto un credito formativo. 

c) Supporto alle attività integrative per i nidi e le scuole d’infanzia: 
realizzazione di piccoli orti botanici nelle aree verdi di pertinenza delle strutture frequentate;

accompagnamento e sorveglianza ai bambini in occasione di iniziative esterne. Ad esempio: attività di esperienza in acqua; laboratori; uscite a teatro. 

d) Pedibus, ovvero accompagnamento dei bambini che vanno a scuola a piedi :

l’iniziativa Pedibus consiste nell’organizzare il trasferimento casa/scuola degli allievi delle scuole primarie a bordo di un “autobus”  molto speciale, salutare ed ecologico, che si muove grazie ai piedi dei propri passeggeri, grandi e piccini. Pedibus è attivo già da qualche anno in diverse scuole elementari della città ma servono nuovi accompagnatori per consolidare il progetto.

e) Corsi di lingue

grazie a coloro i quali (persone, associazioni o scuole) vorranno mettere a disposizione le proprie competenze in ambito linguistico, i cittadini che desiderano conoscere o approfondire una lingua straniera potranno farlo gratuitamente. Le lingue saranno specificate in seguito, in base alle disponibilità raccolte.
f) Biblioteca, Musei, Cultura e Turismo
Biblioteca: attività  di supporto al riordino della biblioteca (collocazione dei  libri a scaffale, schedatura articoli di riviste e giornali, spoglio periodici, ecc.), riordino libri e documenti librari e multimediali. 

Musei: affiancamento agli operatori durante attività didattiche, iniziative promozionali ed eventi culturali in genere; supporto all'attività di inventariazione e di catalogazione di reperti e opere, anche con l’utilizzo di software correnti; supporto al servizio di custodia; riordino magazzini del Museo archeologico. 

Cultura e Turismo: riordino archivio biblioteca e giacenze varie; ausilio nella realizzazione di iniziative ed eventi. 

g) Volontariato presso il canile municipale: 

i volontari presso il canile municipale verranno coordinati direttamente dal responsabile della struttura e potranno dedicarsi ad attività quali, ad esempio: sgambamento, cure emozionali, affiancamento pre - affido. Nel modulo per la domanda verranno precisati orari e modalità di svolgimento dell’attività, evidenziando fin da ora che la fascia oraria per la quale si richiede la disponibilità è tra le ore 10.00 e le ore 18.00, per tutti i giorni della settimana. 

h) collaborazione a favore della Associazione “Insieme per l’Hospice” O.n.l.u.s. e della Fondazione “Casa di Iris”:
supporto alla manutenzione dell’immobile sito in località Montale e della area verde di pertinenza e nella realizzazione di momenti conviviali organizzati con finalità benefica a favore dell’Associazione. 

i) Acquisto e installazione giochi per bambini da collocare in parchi pubblici  

Tramite donazioni o sponsorizzazioni è possibile contribuire all’acquisto di giochi destinati ai parchi pubblici cittadini. Si precisa che i giochi dovranno essere conformi alla normativa vigente e con caratteristiche indicate dall’ufficio comunale preposto. 

l) Liberalità e sponsorizzazioni 

sarà inoltre possibile, sia da parte di cittadini singoli che associati, supportare economicamente una manifestazione a rischio di realizzazione per mancanza di risorse, sostenere l’acquisto di beni di pubblica utilità o provvedervi direttamente. 
4. Termini e modalità di presentazione delle adesioni  
Chi intende aderire all’iniziativa e prestare attività di volontariato oppure offrire sostegno economico, potrà compilare in ogni sua parte il modulo allegato ed inoltrarlo all’Amministrazione comunale.

La scadenza per la presentazione delle domande è il 15 marzo 2014.

I cittadini interessati potranno comunque presentare domande anche successivamente alla data indicata; le stesse saranno valutate secondo le effettive necessità  dei servizi coinvolti.

La domanda può essere inoltrata:  

- via email all’indirizzo partecipazione@comune.piacenza.it (indicando nell’oggetto della email: ADESIONE PROGETTO ATTIVIAMOCI PER PIACENZA); 

- con posta ordinaria a: Comune di Piacenza - Ufficio Partecipazione - Piazza Cavalli 2 - 29121 Piacenza (apponendo sulla busta la scritta: ADESIONE PROGETTO ATTIVIAMOCI PER PIACENZA); 
oppure: 

· consegnata a mano all’ufficio relazioni con il pubblico del comune di Piacenza  presso QUINFO (P.tta Pescheria cortile palazzo Gotico).

5. Esame delle domande  
Le domande che verranno presentate non sono vincolanti per l’Amministrazione comunale e saranno esaminate da un’apposita Commissione, che potrà decidere sul loro accoglimento con piena e insindacabile discrezionalità.

Considerata la peculiarità dell’attività richiesta presso il canile municipale, i volontari saranno immessi presso la struttura per un periodo iniziale di tre mesi, nel corso del quale il responsabile potrà valutare l’effettiva idoneità in relazione ai compiti assegnati e, conseguentemente, accogliere definitivamente la domanda.
6. Responsabile del procedimento ed informativa sulla privacy  
Ai sensi della Legge 241/90 e successive modificazioni ed integrazioni, il responsabile del procedimento è la dott.ssa Renza Malchiodi, dirigente Gabinetto del Sindaco.  Ai sensi e per gli effetti dell’art. 13 Decreto Legislativo n. 196/2003, i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale le dichiarazioni verranno rese. 

7. Informazioni 
Il presente avviso è disponibile:  

· presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico – Quinfo (P.tta Pescheria -Cortile Palazzo Gotico);

· sul sito www.comune.piacenza.it, portale Piacenzapartecipa;

· presso l’ufficio Partecipazione, ubicato nella sede municipale di Piazza Cavalli 2 e contattabile ai numeri 0523/492564 - 492170 (orari: lun. – ven. 08,30 – 13,30; lun. e giov. 15,00 – 17,30) 

