COMUNICATO STAMPA - GALLOPPA (IDV): VOLLEY FEMMINILE, NON E' IL COMUNE A DOVERSI FAR CARICO DEI COSTI
Apprendiamo con rammarico che anche la pallavolo femminile chiuderà i battenti. Spiace soprattutto per i tanti tifosi del volley passati in pochi giorni, dopo anni di soddisfazioni, dalla gioia delle vittorie alla delusione dell’epilogo causato dall’abbandono dell’attività da parte delle maggiori società piacentine.

Attribuirne la responsabilità al Comune, come si tenta di fare, sembra però francamente troppo, oltre che ingeneroso, trattandosi dell’unico soggetto in fin dei conti che nel Palabanca ha messo danari.

Fin dal 2004, anche se oggi forse non conviene ricordarlo, il Comune è venuto incontro alle esigenze dello sport pallavolistico e dei suoi tifosi mettendo a disposizione un’area pubblica e ingenti risorse dei piacentini (320.000 € all’anno per dieci anni) per consentire la realizzazione di una struttura adeguata alle sfide anche internazionali che si prospettavano, così promuovendo la crescita dello sport di base e l’immagine della città. Gli impegni contrattuali assunti nel tempo col soggetto gestore non lasciavano intravedere l’esito attuale nel quale si inserisce la vicenda della società di volley femminile.

Se si possono comprendere le difficoltà - tanto più nell’attuale congiuntura economica - che devono affrontare le società sportive, non più evidentemente in grado di sostenere gli oneri di gestione, non sembra lecito pensare che debba essere il Comune a farsene carico. Al Comune spetta semmai adoperarsi, come ci risulta essersi adoperato fino in fondo, in un’opera di mediazione e di moral suasion tra soggetti che (questo la dice lunga) non sembrano intenzionati a comunicare tra loro.

Gli sportivi piacentini hanno del resto perfettamente compreso quale sia il livello e lo stato dei rapporti tra alcuni degli imprenditori locali che si occupano di sport.

Siamo convinti che ciascuno debba sempre assumersi le proprie responsabilità senza pretestuosi scaricabarili e che chi invoca rispetto e gratitudine debba sempre essere disposto alla reciprocità.
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