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Comunicato Stampa
IKEA ITALIA DISTRIBUTION HA DECISO LA SOSPENSIONE DELLE PROPRIE ATTIVITA’ NEL DEPOSITO 2 IN LOCALITA’ LE MOSE A PIACENZA.
In seguito al blocco ai cancelli attuato questa mattina ad opera di un gruppo di manifestanti, blocco che impedisce l’accesso sia dei lavoratori di IKEA che delle cooperative, sia dei mezzi di trasporto e quindi delle operazioni di carico e scarico IKEA Italia Distribution ha deciso di sospendere le proprie attività sul Deposito 2 di Le Mose. Questa sospensione parziale permarrà con il permanere del blocco agli accessi.
La riduzione dell’attività della piattaforma logistica di Piacenza è oggetto di grande  attenzione da parte della Casamadre, dove si stanno valutando misure organizzative alternative volte a garantire l’approvvigionamento delle merci ai diversi punti vendita. A questo proposito IKEA ha chiesto e ottenuto, un incontro con SE il Prefetto di Piacenza per discutere degli impatti della situazione per i propri lavoratori e per le proprie attività.
I manifestanti che stanno attuando il blocco ai cancelli non sono dipendenti IKEA ma soci lavoratori della Cooperativa San Martino  Il blocco all’entrata dei depositi merci, già attivato ieri, è ripreso stamattina. Stante l’impossibilità di accedere ai depositi in una situazione di sicurezza, i lavoratori del primi turno sono tornati alle proprie abitazioni e IKEA ha comunicato la sospensione delle attività  anche ai lavoratori del secondo turno.

La Cooperativa San Martino è stata scelta come fornitore di servizi  di IKEA su Piacenza al termine di un processo di selezione tenutosi nell’estate del 2013 e che ha coinvolto oltre alla Casa Madre, consulenti esterni  e professionisti del settore. La Cooperativa San Martino oltre ad avere i requisiti tecnici e organizzativi richiesti, rispetta  i requisiti previsti  dallo standard IWAY, il codice di condotta che IKEA applica a tutti i propri fornitori. 
LO Standard IWAY è il codice di condotta di cui IKEA si è dotata da undici anni si e che stabilisce requisiti chiari per tutti i suoi fornitori in merito al rispetto sociale ed alle condizioni di lavoro (la salute e la sicurezza dei lavoratori, rispetto delle prescrizioni sulle strutture e i luoghi di lavoro) e alle condizioni contrattuali dei lavoratori in tema di salario, orario di lavoro, benefit, rifiuto del lavoro minorile e del lavoro forzato.
IKEA Italia, ricorda l’importanza del Polo logistico di Piacenza, non solo per la presenza della propria piattaforma ma anche per l’indotto che genera e per la presenza di altri importanti centri di distribuzione. Il perdurare di uno stato di turbolenza o addirittura l’impossibilità di continuare ad utilizzare questo Polo, metterebbe a repentaglio un progetto occupazionale e di sviluppo di tutta questa area.
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