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 "Le modalità dell'azione di protesta messa in atto in questi giorni intorno allo stabilimento Ikea sono inaccettabili e ci preoccupano notevolmente". È ferma la condanna del Partito Democratico di Piacenza nei confronti dei gravi fatti di questi giorni a Le Mose culminati con gli scontri con la polizia.

"Il PD condivide la richiesta dell’amministrazione comunale di porre fine immediatamente ai blocchi dell’impianto. Queste improvvide strategie non solo limitano il diritto al lavoro di chi non intende aderire alla protesta, ma generano un danno inaccettabile all'azienda rischiando di metterne in pericolo, in prospettiva, addirittura la permanenza nella nostra città".

"Il PD non può accettare che vengano stravolte le regole di un legittimo confronto sindacale, adottando metodi violenti antidemocratici, in cui è fortissimo il sospetto che una sigla sindacale (i SI Cobas) strumentalizzi i lavoratori soltanto per acquisire visibilità; le sedi del confronto sono quelle del dialogo tra le parti, che può riprendere solo dopo la fine dei blocchi;

Inoltre il Pd non può accettare che rappresentanti delle istituzioni appoggino azioni violente di blocco dell’attività del magazzino e di limitazione dei diritti dei lavoratori che non aderiscono alla protesta”.
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