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[bookmark: _GoBack]Cooperativa San Martino ha riunito la propria base sociale con presenti 786 Soci per discutere e dibattere circa i recenti accadimenti presso il sito logistico Ikea di Piacenza.
 
Ne è emersa una amplia e democratica discussione circa quello che debbano essere le modalità e le regole che la Cooperativa si è data per espletare il proprio fine mutualistico, regole che sono alla base di una convivenza civile e che i Soci secondo il principio di “una testa un voto” si sono dati attraverso gli strumenti dello Statuto e del Regolamento interno. 

Ne’ è derivato un documento finale, che alleghiamo, approvato e sottoscritto all’unanimità dei Soci che ribadisce i principi di vita sociale della Cooperativa ed esprime piena e totale solidarietà ai propri colleghi Soci a cui si cerca di impedire l’esercizio di un proprio diritto costituzionale come quello di poter accedere al proprio posto di  lavoro.

Il Consiglio di Amministrazione pertanto tenuto conto anche della raccomandazione espressa dai Soci di San Martino circa la massima attenzione e avendo riguardo ai comportamenti individuali provvederà in serata a riunire il Consiglio di Amministrazione ed ad inviare nella mattinata di domani lunedi 18 maggio c.a., nella forma di legge prevista, i relativi provvedimenti adottati.
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