Vittoria di Stefano Bonaccini, l’assessore regionale Paola Gazzolo: “Un risultato che premia l’impegno speso con passione sul territorio. Ora tutti al lavoro verso il voto del 23 novembre”

“Il risultato delle primarie, anche a Piacenza, premia doppiamente Stefano Bonaccini: si è trattato di consultazioni organizzate in tempi brevi e lo spazio per dibattere, confrontarsi e mobilitare l’elettorato si è ridotto a sole due settimane. In più non c’è stato alcun effetto traino nazionale perché la consultazione era limitata al territorio emiliano-romagnolo. Nonostante tutto questo, Bonaccini si è affermato nella nostra provincia con oltre il 55% dei voti e con il 61% su scala regionale”. 
Con queste parole l’assessore regionale Paola Gazzolo commenta l’esito delle primarie del centrosinistra per la scelta del candidato alla Presidenza della Regione Emilia-Romagna. 

“Abbiamo creduto in Bonaccini e ci siamo impegnati per vincere le primarie”, conclude. “Il risultato raggiunto premia la passione messa in campo nei giorni scorsi. Ora si continui a lavorare, tutti insieme, verso l’appuntamento con le urne del 23 novembre”.
