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Piacenza, 30 settembre 2014.

NOTA: per immediata divulgazione.

CONTATTO: Reparto Operativo del Comando Provinciale Carabinieri di Piacenza.

tel. central. 0523/3411 fax 0523 341522.

e-mail: provpcro@carabinieri.it 

DA DOMANI LA CAMERA ARDENTE PRESSO LA CASERMA “PARIDE BISELLI” SEDE DEL COMANDO PROVINCIALE CARABINIERI DI PIACENZA ; GIOVEDÌ I FUNERALI; 
STABILI LE CONDIZIONI DELL’ALTRO CARABINIERE FERITO 
LEAD

DA DOMANI LA CAMERA ARDENTE PRESSO LA CASERMA “PARIDE BISELLI” SEDE DEL COMANDO PROVINCIALE CARABINIERI DI PIACENZA ; GIOVEDÌ I FUNERALI; STABILI LE CONDIZIONI DELL’ALTRO CARABINIERE FERITO
NOTIZIA
Da domani 1° ottobre, dalle ore 11.00 presso la Caserma “Paride Biselli” sede del Comando Provinciale Carabinieri di Piacenza - Viale Beverora, 54, sarà allestita la camera ardente. Il giorno successivo la camera ardente sarà aperta dalle ore 9.
Il funerale dell’Appuntato Luca DI PIETRA, deceduto ieri tragicamente a Castel San Giovanni (PC) durante l’inseguimento di un’autovettura sospetta si terrà giovedì pomeriggio alle 15.30, nella Chiesa di San Mario e San Giovanni Battista di Vigolzone (PC) in via Roma n. 67.

Il rito funebre sarà officiato dall’Arcivescovo Ordinario Militare per l’Italia S. E.  Monsignor Santo Marcianò, dal Cappellano Militare della Legione Carabinieri Emilia Romagna, don Giuseppe Grigolon unitamente al parroco Don Piero Lezoli, 
La salma sarà tumulata nel Cimitero di Pieve di Revigozzo del comune di Bettola (PC), ove viveva e dove aveva conosciuto la sua compagna, con cui aveva avuto i due bambini. 
Per quanto attiene l’altro militare, i sanitari dell’Ospedale San Raffaele di Milano riferiscono che l’Appuntato Scelto Massimo BANCI, sembrerebbe rispondere positivamente alle cure e gli ultimi esami clinici non evidenziano peggioramenti del suo stato.
