MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI

Vi ringraziamo per la partecipazione a questa importante iniziativa e per la vostra attenzione al tema dell’incremento del verde urbano, così importante per la qualità della vita. 

Condizioni ambientali: 
- operare in giornate asciutte non ventose con terreno umido ma non fradicio o gelato;
Conservazione prima della messa a dimora:

- le piantine (in zolla o a radice nuda) vanno conservate in una fossa posizionata in una zona riparata coprendo l’apparato radicale e i primi 3 – 4 cm. di fusto con un miscuglio formato in parti uguali di terra, sabbia e torba. Mantenere moderatamente umide le radici sino al momento della messa a dimora;
Dimensioni delle buche:

- in terreno sabbioso ricco di sassi la dimensione delle buche dovrà essere di circa cm. 50 x 50 x 50, mentre nei terreni argillosi e pesanti la dimensione dovrà essere di almeno cm. 70 x 70 x 50;
Messa a dimora:
- nei terreni argillosi porre sul fondo della buca pietre o sassi per garantire il drenaggio (nei terreni sabbiosi non è necessario), quindi formare sopra ad essi un cono con il terreno scavato che si trovava sul fondo della buca fino ad arrivare all’altezza per posizionare l’apparato radicale. Quindi formare uno strato di qualche centimetro con il terreno che si trovava in superficie della buca scavata tenendo l’altezza del tutto ad almeno 2 cm. al di sotto della quota del piano esistente. Quindi posizionare la pianta sul cono di terra ricoprendo le radici con il terreno di superficie e riempiendo la buca (possibilmente con terreno asciutto) senza comprimere il terreno; quindi innaffiare (anche se minaccia pioggia o gelo).
Per le piante da frutto:
- prima del riempimento completo della buca integrare con letame maturo (8 - 12 mesi). Massimo 20 kg. per pianta da porre sui bordi della buca; mentre per il concime 1–2 kg. per buca. 
