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La situazione del mercato del lavoro in provincia di Piacenza nel 2014
Presentato oggi in Provincia il rapporto del mercato del lavoro 
E' stato presentato oggi in Sala Giunta della Provincia dalla dott.ssa Paola Galvani, consigliera provinciale con delega al Lavoro, e dalla dott.ssa Elena Bensi dell'Osservatorio Provinciale del mercato del lavoro il rapporto dal titolo: "La situazione del mercato del lavoro in provincia di Piacenza nel 2014". 

Il documento contiene un'analisi dell'andamento del mercato del lavoro nel corso dell'ultimo anno, prendendo in esame i dati relativi agli ingressi nello stato di disoccupazione registrati presso i Centri per l'Impiego della Provincia, i dati relativi agli avviamenti e alle cessazioni dei rapporti di lavoro, con particolare riferimento all'andamento occupazionale nei singoli settori economici, e infine un'analisi dell'andamento degli ammortizzatori sociali da parte delle aziende provinciali (cassa integrazione e mobilità). 

Nell'Appendice, infine, sono analizzati e commentati i dati Istat della Rilevazione sulle forze di lavoro di recente pubblicazione che forniscono informazioni sui tassi di occupazione e disoccupazione della popolazione piacentina nel 2014.


