COMUNICATO STAMPA
 
De Micheli, Migliavacca, Bergonzi: "Proposte sindaci al centro del nostro impegno, contattato il Ministero dell'Interno"
 
 
“Il tema della sicurezza dei cittadini e le richieste degli amministratori locali per fronteggiare il problema dei reati predatori sono al centro dell'azione dei parlamentari piacentini”. Lo affermano in una nota congiunta Paola De Micheli, Maurizio Migliavacca e Marco Bergonzi.

“Quelle avanzate dai sindaci e dagli amministratori riuniti nella mattinata odierna nell'assemblea pubblica di Castelsangiovanni - a cui non abbiamo potuto prendere parte per impegni legati all'attività in Parlamento e al Governo - sono in gran parte proposte di buon senso, già fatte nostre durante i recenti confronti con i cittadini e negli interventi pubblici. 

Vogliamo ricordare in particolare che, grazie allo sblocco delle risorse del patto di stabilità per 2 miliardi e 650 milioni, tutti i comuni disporranno di maggiori risorse per la sicurezza. A breve saranno rese note le linee di indirizzo per l’utilizzo di queste risorse. Per la prima volta dopo tanti anni, il Governo ha deciso di non tagliare più gli stanziamenti alle forze dell'ordine: dal 2013 sono aumentati i finanziamenti e con la legge di stabilità 2014 sono stati previsti 700 milioni in più. Inoltre abbiamo proposto, in piena sintonia con gli amministratori locali, l'esigenza di ampliare i tavoli della sicurezza a tutti i sindaci del territorio e ai rappresentanti delle polizie locali per ottenere un maggiore coordinamento.
 
Abbiamo già preso contatto con il Ministero dell'Interno per individuare le risposte più efficaci, al di là degli slogan e dei proclami, con l'obiettivo di ridurre l'incidenza degli episodi di illegalità avvenuti soprattutto in provincia. Il nostro impegno e il nostro ascolto proseguirà in occasione della visita del viceministro dell'Interno Filippo Bubbico, che sarà a Piacenza per illustrare alcune misure operative per il territorio”. 
