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Prefettura di Piacenza
Ufficio Territoriale del Governo 

COMUNICATO STAMPA
Nella mattinata odierna si è svolta in Prefettura una riunione del Comitato Provinciale per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica, con la presenza anche del Procuratore della Repubblica.

Sono state esaminate le misure poste in essere con immediatezza il 14 novembre scorso, a seguito dei drammatici fatti di Parigi. 

E’ stata, infatti, da subito, innalzata al massimo l’attività di controllo e vigilanza del territorio, con particolare attenzione a tutti gli obiettivi potenzialmente a rischio di attentati terroristici, alla manifestazioni culturali , sportive, religiose etc. nonché a tutti i luoghi dove si registra una forte affluenza di persone. 

E’ stata ulteriormente sensibilizzata l’attività info-investigativa. 

Sono stati disposti frequenti posti di controllo  ed innalzato il controllo su arterie stradali e reti ferroviarie.

Nel corso della riunione è stata effettuata una puntuale analisi degli obiettivi sensibili volta a  verificare  l’attualità degli stessi, ed è stato dato atto della rispondenza del piano provinciale antiterrorismo, rielaborato pochi mesi addietro.


Il Prefetto ha richiamato l’attenzione di tutte le Forze di Polizia sulla necessità dell’assoluto massimo impegno in un momento così critico ed ha nuovamente chiesto al Sindaco che vengano istituite pattuglie notturne della Polizia Municipale affinché le Forze di polizia statali non vengano distolte dal controllo del territorio per intervenire ai fini della rilevazione di incidenti stradali.
 


E’ stata ribadita, inoltre, la necessità di una tempestiva circolarità di notizie tra tutte le Forze di Polizia di ogni elemento di interesse.
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