NOTA PER LA STAMPA
Milano, 10 novembre 2015 – Gruppo Lactalis Italia informa che nel pomeriggio di oggi è stato tolto il blocco al magazzino di distribuzione di Ospitaletto Lodigiano.
Così, dopo quasi 4 giorni di fermo, forzatamente imposto dal presidio costante di manifestanti di Coldiretti, il magazzino sta lentamente riprendendo la regolare attività.

Il blocco totale delle attività di ricezione e consegna dei prodotti al magazzino - centro nevralgico di distribuzione della società in Italia - ha provocato una forte ed improvvisa riduzione della produzione, con la conseguente sospensione dei turni di lavoro di migliaia di persone tra gli stabilimenti e la forza vendita e, di conseguenza, anche la sospensione dell’approvvigionamento di latte, che siamo comunque risusciti a limitare ad un solo giorno.
La ripresa dell’attività logistica consentirà già da questa notte la regolare raccolta latte da parte di Gruppo Lactalis Italia presso i propri conferenti; raccolta sospesa solo ed esclusivamente per l’impossibilità di questi giorni di lavorare regolarmente il priori prodotti.
Gruppo Lactalis Italia SpA

Per ulteriori informazioni:

Fabio Caporizzi – fabio.caporizzi@bm.com
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