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Piacenza, 3 agosto 2016
Oggetto: Interrogazione del consigliere Putzu sulla manutenzione di Facsal e parchi gioco, il sindaco Dosi risponde
“Apprendo dagli organi di informazione, come sempre avviene, di una nuova interrogazione del consigliere Filiberto Putzu. Credo non me ne vorrà, essendo aduso allo stesso metodo, se a mia volta replico a mezzo stampa anziché nella più opportuna sede del Consiglio comunale. Poiché egli sembra costantemente preferire il riscontro mediatico al confronto in assemblea, ritengo giusto adeguarmi alla modalità e ai toni, considerandomi così esonerato dal rispondere in sede consiliare”. Inizia così, la replica del sindaco Paolo Dosi ai quesiti posti dal consigliere in merito alle attività di manutenzione svolte sul Pubblico Passeggio, in altre aree verdi e parchi gioco urbani dal 2013 ad oggi, successivamente agli interventi realizzati dagli Alpini in occasione dell’Adunata nazionale. “Nel merito – spiega il primo cittadino – posso dire che gli Uffici comunali si sono sempre attivati con i dovuti sopralluoghi ad ogni segnalazione ricevuta, valutando poi l’opportunità di inserire le opere necessarie nella programmazione dei lavori pubblici. Ciò vale innanzitutto per il Facsal, dove è iniziata venerdì scorso la manutenzione di tutte le panchine, con sostituzione e integrazione dei listelli in legno danneggiati o mancanti. A seguire, è già previsto il ripristino della pavimentazione ammalorata”. 
“Il parco giochi del Pubblico Passeggio – prosegue Dosi – all’altezza della giostra, è gestito con l’ausilio di due volontari Auser che assicurano la presenza quotidiana per la pulizia di aree esterne e servizi igienici, la raccolta di foglie e mansioni simili, ma è in programma una revisione congiunta di questo servizio, per potenziarlo, tra gli assessorati all’Ambiente e al Nuovo Welfare. Un altro volontario è disponibile tutti i giovedì mattina, occasionalmente il lunedì e il venerdì, spostandosi tra i parchi gioco del Facsal, di viale Patrioti e i giardini di padre Gherardo, per piccola manutenzione del verde e raccolta rifiuti. Questo nell’ambito della sperimentazione che ha destinato un altro volontario tra le aree di via Tortona, via Campesio e parco della Pace. La gestione di tutti i campi gioco ha il supporto di Auser o dei volontari di cittadinanza attiva, con l’obiettivo di rafforzare questa collaborazione”. 

“L’erba del parco giochi sul Pubblico Passeggio – precisa il sindaco –  viene tagliata 12 volte l’anno, concentrandosi nella stagione primaverile ed estiva con lo sfalcio ogni 20 giorni, anche se il calpestio dovuto all’alta frequentazione è causa naturale di deterioramento del prato. I giochi, in tutti i parchi cittadini, vengono ispezionati ogni tre mesi; l’ultimo controllo sul Facsal è stato effettuato il 6 giugno e, su 16 elementi, due sono in manutenzione per il reintegro della base, mentre gli altri sono tutti in buone condizioni. Per la sistemazione delle panchine interne al parco giochi occorrerà aspettare settembre, quando saranno disponibili ulteriori risorse destinate a diverse aree e verranno posizionati 18 nuovi giochi, per un costo pari a 40 mila euro, oltre a una ventina di nuovi seggiolini per le altalene che si aggiungeranno al ripristino di altri giochi, recinzioni e, appunto, panchine, per una spesa di 70 mila euro. In ogni caso – prosegue Dosi – dal monitoraggio effettuato tra maggio e giugno in tutti i parchi urbani, su 534 giochi, il 55% delle attrezzature per i bambini risulta in buone condizioni, laddove per il 38% è necessaria la manutenzione (sostituzione delle parti in legno o in plastica, rimpiazzo o serraggio di bulloneria varia, consolidamento della base), mentre il 7% è stato messo in sicurezza”.
“Infine – conclude il sindaco – nei primi sei mesi di quest’anno i lavori di cura del verde hanno comportato la potatura di 690 alberi, l’abbattimento di 33 esemplari per problemi di sicurezza, lo sfalcio di 5.600.000 metri quadri (considerando tutti gli interventi che si sono ripetuti) e la sistemazione di siepi e aiuole per 82 mila metri quadri, su una superficie complessiva di 220 ettari a carico del Comune. In totale, nei bilanci 2013, 2014 e 2015 sono stati destinati alla cura del verde pubblico e dei relativi arredi, circa 5 milioni e 200 mila euro”. 
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