COMUNICATO STAMPA
Scomparsa di Giacomo Vaciago, il cordoglio del Sottosegretario De Micheli: "Economista che credeva nell'Europa e sindaco capace di guardare al futuro"


"Giacomo Vaciago non è stato solo un grande sindaco della mia città, Piacenza, ma un economista di fama internazionale al servizio del suo Paese. 

Le sue analisi di docente universitario e divulgatore hanno stimolato con efficacia il dibattito pubblico, offrendo un contributo importante all'Italia negli ultimi decenni. 

Per questo Vaciago ha ricoperto il ruolo di consigliere della Presidenza del Consiglio e altri incarichi di supporto al Governo".
 
Sono le parole del Sottosegretario all'Economia Paola De Micheli che esprimono il cordoglio dopo la scomparsa di Giacomo Vaciago, economista e concittadino, già sindaco di Piacenza.

"In questi giorni in cui ricorre l'anniversario dei Trattati europei di Roma - fa notare - il nostro pensiero non può che andare alla costante riflessione di Vaciago sulla necessità di rilanciare il processo di integrazione fra le nazioni del nostro continente. 

Quello di Vaciago è stato un europeismo allo stesso tempo pragmatico e attento ai valori fondanti del percorso di unità intrapreso 60 anni fa: per questo le sue idee saranno una guida fondamentale per le sfide che ci attendono". 
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