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Piacenza, 31 luglio 2017.

NOTA: per immediata divulgazione.

CONTATTO: Reparto Operativo del Comando Provinciale Carabinieri di Piacenza.

tel. central. 0523/3411 fax 0523 341522.

e-mail: provpcro@carabinieri.it 

IL SINDACO DI PIACENZA HA VISITATO IL COMANDO PROVINCIALE DEI CARABINIERI
LEAD

Il Sindaco di Piacenza, Avv. Patrizia BARBIERI, questa mattina ha visitato il Comando Provinciale dei Carabinieri di Piacenza.
NOTIZIA

Nella mattinata odierna nella sede del Comando di via Beverora, il Sindaco, accompagnato da Luca ZANDONELLA, Assessore alla Sicurezza e dal Comandante della Polizia Municipale, Piero Romualdo VERGANTE, è stato ricevuto dal Comandante Provinciale, Colonnello Corrado SCATTARETICO unitamente agli Ufficiali in servizio nel territorio provinciale ed una rappresentanza di Marescialli, Brigadieri, Appuntati e Carabinieri operanti nel territorio comunale. Il Comandante Provinciale ha quindi illustrato al Sindaco l’organizzazione territoriale dell’Arma e le principali attività istituzionali svolte nel territorio. Il Sindaco ed il Comandante Provinciale hanno discusso di molti temi riguardanti la città: dall’incessante azione di contrasto dell’Arma, mirata alla prevenzione della criminalità, alle maggiori criticità legate alla popolazione ed al territorio sulla base del principio di sicurezza partecipata e di vicinanza al cittadino. Nel corso dell’incontro è stato rimarcata più volte l’importanza della presenza dei Carabinieri quale insostituibile presidio del territorio. 

Il Primo Cittadino ha voluto sottolineare al Col. SCATTARETICO l’importanza del rafforzamento del rapporto tra Istituzioni nell’ottica di uno sviluppo complessivo delle sinergie. In questa direzione l’Amministrazione Comunale è intenzionata a proseguire il percorso di legalità rafforzandolo e profondendo il massimo impegno a sostegno delle Forze dell’Ordine che stanno svolgendo un lavoro eccellente con risultati che sono sotto gli occhi di tutti. 
Dopo una breve visita alle infrastrutture del Comando Provinciale, il Sindaco ha visitato la Centrale Operativa ove ha convenuto sulla necessità di approntare un collegamento al sistema di video sorveglianza comunale che permetterebbe una più efficace azione preventiva. Al termine del cordiale incontro, il Sindaco, ha rivolto il suo saluto a tutti i militari presenti, esprimendo il suo vivo apprezzamento per l’attività svolta quotidianamente e per gli eccellenti risultati conseguiti nell’attività di contrasto che rende evidente la sensibilità dell’Arma nei confronti dei problemi del cittadino.
