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Prefettura di Piacenza - Ufficio Territoriale del Governo

         COMUNICATO STAMPA
Nell’ambito del costante monitoraggio dell’evoluzione delle avverse condizioni meteorologiche, nella mattinata odierna, si è svolta un’ulteriore riunione del Comitato Operativo per la viabilità, presieduto dal Prefetto Maurizio Falco.

Presenti il Questore, il Comandante provinciale dei Carabinieri, il Comandante Provinciale della Guardia di Finanza, i Comandanti della Polizia Stradale di Piacenza e Lodi, il Comandante della Polizia Provinciale nonchè rappresentanti dell’Amministrazione Provinciale, della Sottosezione Polizia Stradale di Guardamiglio, delle Polizie Municipali di Piacenza, di Fiorenzuola, dell’Unione dei Comuni Bassa Fiume Po, dei gestori delle concessionarie autostradali Autostrade per l’Italia, SATAP e Centropadane. 

A seguito della riunione - in cui sono state condivise le valutazioni relative al miglioramento delle condizioni meteorologiche in termini di precipitazioni sullo snodo autostradale interprovinciale e regionale, e le determinazioni assunte dal COV di Bologna di consentire la circolazione in A1 in entrambe le direzioni - è stata disposta la revoca dell’ordinanza di divieto di circolazione dei veicoli con massa superiore a 7,5 tonnellate (reperibile sul sito della Prefettura).
Piacenza, 26 febbraio 2018

