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COMUNICATO STAMPA

Grandi artisti di fama internazionale a Piacenza
Piacenza Jazz Fest 2019: XVI Edizione

24 febbraio – 7 aprile 2019

Sarà tutto un susseguirsi di grandi stelle: Bollani in un grande duo con Rubalcaba, Bill Frisell, John Surman, Terence Blanchard, Chris Potter e molti, molti altri ancora
Il Piacenza Jazz Fest 2019 in programma dal 24 febbraio al 7 aprile, è stato ideato per offrirci oltre un mese di un’autentica esperienza immersiva all’interno delle molteplici sfaccettature della musica jazz. Oltre alle location storiche e ai grandi Teatri piacentini, l’edizione numero sedici della kermesse piacentina sarà di casa in numerosi altri luoghi cittadini, anche i più inaspettati, e porterà alcune interessanti novità in alcuni punti strategici della città nonché in territori limitrofi, come Fiorenzuola e Stradella. La manifestazione darà la possibilità di vivere un’esperienza culturale a 360°: accanto e insieme ai più blasonati concerti nei teatri si dispone una vivace e intraprendente programmazione fatta di numerosi locali, luoghi insoliti e spazi alternativi. Il festival inoltre punterà con entusiasmo sulle nuove generazioni e sull’interazione tra il Jazz e altre forme espressive.

La manifestazione, ideata e organizzata dall’Associazione culturale Piacenza Jazz Club che si fregia del patrocinio del Ministero per i Beni e le Attività Culturali per il settimo anno consecutivo, è diretta artisticamente da Gianni Azzali, presidente del Piacenza Jazz Club e si avvale del determinante sostegno della Fondazione di Piacenza e Vigevano, con il supporto della Regione Emilia-Romagna, del Comune e della Provincia di Piacenza, del Comune di Fiorenzuola e del supporto di alcune realtà istituzionali e imprenditoriali del territorio.

IL CARTELLONE PRINCIPALE

Ogni anno il cartellone dei main concerts sembra superarsi ma quest’anno possiamo affermare tranquilli che si tratta di un programma che non teme rivali per qualità delle proposte: fitto di appuntamenti con nomi di grande prestigio tra cui non si saprebbe cosa scegliere (e noi, infatti, ve li consigliamo tutti), viaggia al di là delle mode per andare al succo del discorso. E il succo è la varietà di una musica come il Jazz di certo multiforme, restia alle cristallizzazioni, capace ancora di parlare il linguaggio dell’oggi e che si presta a interpretare la nostra epoca coi suoi suoni, oltre a fare ancora vera avanguardia. Passeranno così dal festival artisti che hanno fatto la storia di questa musica insieme ad altri che ne stanno tracciando alcune delle traiettorie future. Se dovessimo riassumere questa ricerca dal punto di vista della direzione artistica del festival, si potrebbe concentrare nello slogan: “Famosi, ma anche bravi” o, meglio, “Meritatamente famosi”.

A corollario della presentazione dell’intero programma al pubblico, la sera del 23 gennaio presso l’Auditorium della Fondazione di Piacenza e Vigevano un concerto di anteprima che vede protagonista la cantante Ada Montellanico e il suo progetto dal titolo “Tencology” insieme a Enrico Zanisi al pianoforte, Jacopo Ferrazza al contrabbasso e Alessandro Paternesi alla batteria.

Il concerto inaugurale vero e proprio sarà domenica 24 febbraio alle ore 18.00 presso lo Spazio Rotative che vedrà il ritorno sulle scene piacentine del chitarrista di fama mondiale Bill Frisell, un vero sperimentatore delle sei corde, stavolta in trio coi fidati Tony Scherr al basso/contrabbasso e Kenny Wollesen alla batteria, passando senza mai abbassare il livello, per tutti gli altri grandi protagonisti che calcheranno i nostri palcoscenici nel 2019.

Fedele poi al proprio impegno costante di stimolare e incoraggiare i giovani musicisti più talentuosi del nostro panorama musicale che ha regalato davvero delle bellissime sorprese negli ultimi anni, sabato 2 marzo alle ore 21:30 al Milestone si esibiranno le formazioni dei vincitori 2018 della Sezione Solisti, Mattia Parissi in quartetto e il quartetto capitanato dalla vincitrici della Sezione Cantanti, la siciliana Manuela Ciunna.

Sabato 9 marzo alle 21.15 sarà la volta di Dan Weiss, uno dei giovani astri della batteria, che presenterà al Teatro President, insieme a un eccezionale quintetto, il suo ultimo album, uscito nella primavera del 2018, dal titolo “Starebaby”. Per l’occasione al batterista, uno dei più richiesti oggi, è riuscito a riunire un cast di superstar, da Craig Taborn al pianoforte e Feder Rhodes insieme all’altro tastierista del gruppo, Matt Mitchell, che si occuperà anche dei sintetizzatori, al chitarrista Ben Monder e il bassista Trevor Dunn. Questi cinque musicisti hanno elaborato delle musiche molto originali e senza precedenti che sorprenderanno gli ascoltatori.

La tappa al Teatro Sociale di Stradella, terra che è stata per molti decenni uno dei principali centri di produzione di fisarmoniche al mondo fin dalla seconda metà del XIX secolo, vedrà protagonista un simbolo, forse il più noto e apprezzato fisarmonicista vivente, Richard Galliano che suonerà in solo martedì 12 marzo alle 21.15.
Dopo decine di anni tornerà a Piacenza uno dei pionieri del cosiddetto “jazz europeo”, il clarinettista e saxofonista inglese John Surman con il suo trio, che vede Nelson Ayres al pianoforte e Rob Waring al vibrafono, sabato 16 marzo al Conservatorio Nicolini presenterà il suo ultimo, prezioso lavoro “Invisible Threads”.

Sarà inoltre un piacere e un onore ascoltare dal vivo una delle figure cardine della rinascita del Jazz degli anni Ottanta, quel Terence Blanchard dalla luminosa carriera che ha inciso e accompagnato dal vivo in tour alcuni dei musicisti più importanti della storia di questo genere. Più volte premiato ai Grammy’s Awards, Blanchard è anche un rinomato compositore di colonne sonore, celebre soprattutto per le sue collaborazioni con il regista Spike Lee e sarà a Piacenza grazie al Jazz Fest insieme al suo fidato gruppo E-Collective sabato 23 marzo alle 21.15 presso la Sala degli Arazzi della Galleria Alberoni.

Per l’evento al Teatro Municipale la scelta è andata su un duo di assoluti fuoriclasse, musicisti carismatici e coinvolgenti che faranno la gioia indistintamente di estimatori esigenti così come di un pubblico di non specialisti. Stiamo parlando di due pianisti acclamati a livello mondiale quali Stefano Bollani e Gonzalo Rubalcaba che dai rispettivi pianoforti, ci delizieranno con le loro acrobazie musicali mercoledì 27 marzo alle 21.15.

Sabato 30 marzo alle ore 21:30 al Milestone saliranno sul palco i due gruppi vincitori ad ex aequo della sezione “B” del Consorso Bettinardi 2018 i Teik Chu e TMB Trio.

Ma le meraviglie del Jazz Fest non si fermano certo qui. Infatti domenica 31 marzo al Teatro Verdi di Fiorenzuola alle ore 18.00 sarà la volta di uno dei saxofonisti più studiati (e copiati) in circolazione: un solista di fama mondiale, compositore affermato e formidabile bandleader, Chris Potter insieme ad altri tre compagni di grande livello: il grande pianista Craig Taborn (nuovamente in città dopo il concerto con Dan Weiss), il bassista Tim Lefebvre e il batterista Justin Brown. La band è in tour per presentare l’ultimo lavoro in studio del saxofonista, freschissimo di stampa (uscita prevista per la fine di febbraio 2019).
A chiudere questa sfilata di incredibili musicisti venerdì 5 aprile alle 21.15 presso la Sala degli Arazzi, una band che si chiama Throw A Glass, capitanata dal violoncellista Erik Friedlander affiancato dal pianoforte di Uri Caine, altro musicista la cui duttilità impavida gli consente di confrontarsi con un bel ventaglio di contesti musicali. Anche l’accoppiata contrabbasso/batteria, con Mark Helias al primo e Ches Smith alla seconda, è una vera garanzia che infatti ha portato alla produzione di un ottimo album uscito nella primavera del 2018 che ora è il tema principale del loro tour, dal titolo “Artemisia”.
L’edizione numero sedici della kermesse si chiuderà domenica 7 aprile presso lo Spazio Rotative alle 18.00 con il classico Galà di fine festival che coincide anche con la premiazione ed esibizione dei vincitori del “Bettinardi 2019” e vedrà il festoso “arrivederci” con un rinfresco per il pubblico del Fest.

BIGLIETTI E ABBONAMENTI

Come sempre la tessera del Piacenza Jazz Club 2019, sarà la chiave di accesso privilegiata ai concerti del Piacenza Jazz Fest. Sottoscrivendo la tessera, si entra a far parte, in qualità di Soci, dell’associazione che organizza il festival. Un modo sicuramente unico di vivere questa manifestazione da veri protagonisti, nonché col tipico spirito di “comunità” che contraddistingue il mondo del Jazz. Per i possessori della tessera sono inoltre previste numerose agevolazioni, come la possibilità di acquistare a un prezzo particolarmente conveniente l’abbonamento e i singoli biglietti per concerti principali e di poterne disporre una settimana prima dei non-soci, in modo da riservarsi i posti migliori. Ulteriore vantaggio legato alla tessera è la possibilità di usufruire di altre speciali convenzioni con attività e negozi del territorio.


BIGLIETTI

Tutti i concerti (eccetto Bollani/Rubalcaba e Galliano):
Interi € 22 – Ridotti € 18** 
(I posti palco non di parapetto e i loggioni per il concerto a Fiorenzuola del 31 marzo saranno ulteriormente ridotti a € 18 e € 14**)

Concerto di Bollani e Rubalcaba al Municipale: 
Platea: Interi € 35 – Ridotti € 30*
Posto palco: Interi € 33 – Ridotti € 29* 
Ingresso palco e galleria numerata: Interi € 30 – Ridotti € 26*
Galleria non numerata: Interi € 23 – Ridotti € 20* 
Loggione numerato: Interi € 18 – Ridotti € 15* 
Loggione non numerato: Interi € 12 – Ridotti € 10*

Per info sugli orari della biglietteria si veda sotto.


ABBONAMENTI

Costo abbonamenti a 5 concerti (9/3, 16/3, 23/3, 31/3, 5/4):

Intero € 87 – Ridotto € 72*

Riduzione applicata agli over 65, under 20, Soci Piacenza Jazz Club e allievi del Nicolini**

** La riduzione agli allievi del Nicolini è solo per i concerti in abbonamento

Gli studenti di Piacenza e provincia fino alla secondaria superiore e con elenco inviato dalla segreteria della scuola ad ogni evento, potranno usufruire di un ingresso privilegiato a € 5 fino ad esaurimento posti disponibili (solo per i concerti in abbonamento).

PREVENDITE LOCALI E NAZIONALI

Piacenza Jazz Club via Musso, 5 Piacenza - La prevendita degli abbonamenti sarà disponibile dal 24 gennaio 2019 per tutti, ma avranno diritto all’acquisto dei singoli biglietti solo i Soci del Piacenza Jazz Club, mentre per tutti dal 31 gennaio 2019 presso la sede del Piacenza Jazz Club in via Musso n. 5 a Piacenza, dal lunedì al venerdì dalle 15.00 alle 19.30.

Alphaville via Tempio, 50 Piacenza - Tutti i sabato mattina dal 16 febbraio al 30 marzo ore 10:30/12:30
Tabaccherie/ricevitorie Sisal di tutta Italia: prenotando il biglietto e passandolo poi a ritirare (costo del servizio € 2,50 a biglietto)

Biglietteria del Teatro Municipale (solo per Bollani/Rubalcaba) 

via Verdi, 41 Piacenza – martedì, giovedì e sabato dalle ore 10.30 alle ore 13:00; mercoledì e venerdì dalle ore 10.30 alle ore 15:00 tel. 0523/492251; domenica, lunedì e festivi chiuso.

Nessun diritto di prevendita.

Biglietteria del Teatro Sociale di Stradella (solo per Richard Galliano)

via Faravelli, 2 Stradella (PV) - lunedì, martedì e mercoledì dalle 11:00 alle 13:00

giovedì, venerdì e sabato dalle 16:00 alle 18:00 tel. 0385/246569.

Nessun diritto di prevendita.

PREVENDITE ONLINE
www.diyticket.it (ad esclusione di Richard Galliano e Bollani/Rubalcaba) con un diritto di prevendita € 2,50 per biglietto

www.teatripiacenza.it(solo per Bollani/Rubalcaba) nessun diritto di prevendita
www.vivaticket.it (solo per Richard Galliano)

INFO 
www.piacenzajazzfest.it
info@piacenzajazzclub.it
biglietti@piacenzajazzclub.it
0523/579034 – 366/5373201
Il press kit completo sarà scaricabile a partire da mercoledì 23 gennaio al seguente link:

http:/www.piacenzajazzclub.it/docs/PcJazzFest2019_press_kit.zip
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