MOTIVAZIONI AZIENDE PREMIATE – 8 APRILE 2021

EMILIA ROMAGNA (12). Bologna (2): Automobili Lamborghini, Migliore grande impresa con sede legale nella provincia di Bologna, tra le migliori imprese per crescita addetti e per Cerved per crescita gestionale e affidabilità finanziaria con sede legale nella regione Emilia Romagna; Myappfree, Tra le migliori start up innovative per performance gestionale con sede legale nella regione Emilia Romagna. Forlì-Cesena (1): Siropack Italia, Migliore piccola impresa con sede legale nella provincia di Forlì-Cesena per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved. Modena (3): Iris Ceramica Group, Tra le migliori imprese a conduzione femminile per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Emilia Romagna; Pagani Automobili, Tra le migliori imprese a conduzione femminile per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Emilia Romagna; Unifill, Migliore piccola impresa con sede legale nella provincia di Modena per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved. Parma (1): Theras Lifetech, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Emilia Romagna. Piacenza (1): S.A.I.B, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Emilia Romagna. Ravenna (1): Orion Engineered Carbons, Tra le migliori imprese a conduzione straniera per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Emilia Romagna. Reggio Emilia (1): Interpump Group, Miglior impresa del settore meccanica, tra le migliori imprese a vocazione internazionale, per crescita addetti e del patrimonio netto con ottima performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Emilia Romagna. Rimini (2): Cereria Terenzi Evelino, Migliore media impresa con sede legale nella provincia di Rimini per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved; Lasersoft, Migliore piccola impresa con sede legale nella provincia di Rimini per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved.

MARCHE (17). Ancona (8): Beltrami, Migliore piccola impresa con sede legale nella provincia di Ancona per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved; Fileni Alimentare, Miglior impresa del settore agroalimentare, a conduzione femminile e tra le migliori imprese a vocazione internazionale, per crescita addetti e del patrimonio netto con ottima performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Fiorini Packaging, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Joytek, Tra le migliori start up innovative per performance gestionale con sede legale nella regione Marche; Namirial, Miglior impresa del settore servizi innovativi e tra le migliori imprese a vocazione internazionale per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Paradisi, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Safefleet, Tra le migliori imprese a conduzione straniera per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Tech4Care, Tra le migliori start up innovative per performance gestionale con sede legale nella regione Marche. Ascoli Piceno (3): AD Store & More, Migliore piccola impresa con sede legale nella provincia di Ascoli Piceno per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved; Fatech Diagnostics Italia, Miglior impresa a conduzione straniera per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Redorange, Tra le migliori start up innovative per performance gestionale con sede legale nella regione Marche. Fermo (1): Sifa, Migliore media impresa e per Cerved tra le migliori imprese per crescita gestionale e affidabilità finanziaria con sede legale nella regione Marche. Macerata (5): Eli, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Geax, Migliore piccola impresa con sede legale nella provincia di Macerata per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved; Lube Holding, Tra le migliori imprese per crescita del patrimonio netto con ottima performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Marche; Lube Industries, Miglior impresa del settore casa, tra le migliori imprese a vocazione internazionale, per crescita addetti e del patrimonio netto, per Cerved tra le migliori imprese per crescita gestionale e affidabilità finanziaria con sede legale nella regione Marche e migliore grande impresa con sede legale nella provincia di Macerata; Società Automobilistica Potentina, Tra le migliori imprese per crescita gestionale e affidabilità finanziaria con sede legale nella regione Marche per Cerved.

UMBRIA (13). Perugia (8): AD2M, Miglior impresa del settore turismo per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Istituto Prosperius Tiberino, Miglior impresa del settore sanità per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Laboc, Tra le migliori start up innovative per performance gestionale con sede legale nella regione Umbria; Landini Giuntini, Miglior impresa a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; NTS Project, Miglior impresa del settore servizi innovativi per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Rezzesi Trading, Tra le migliori imprese a conduzione straniera per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Tartufi Jimmy, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Vox, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria. Terni (5): Amelia 3, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Eskigel, Miglior impresa del settore agroalimentare, tra le migliori imprese a vocazione internazionale per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria e migliore grande impresa con sede legale nella provincia di Terni; Ilserv, Miglior impresa del settore ambiente per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Oleificio Coppini Angelo, Tra le migliori imprese a conduzione under 40 per performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria; Tecnifor, Migliore media impresa e tra le migliori imprese a conduzione femminile, a vocazione internazionale, per crescita addetti e del patrimonio netto con ottima performance gestionale e affidabilità finanziaria Cerved con sede legale nella regione Umbria.
