Mazzocchi Domenico, nato a Piacenza il 14/06/1970, Diploma Licenza Media, dipendente di Rolleri SpA ( poi Rolleri Manufacturing Srl) di Vigolzone (PC) dal 9/03/1987, dapprima come operaio fresatore e, dal 1/01/2009 Impiegato Tecnico. A tutt’oggi oltre 33 anni di servizio.
Il candidato è stato  uno dei primi operatori su  fresatrici a controllo numerico, macchinario molto all’avanguardia per l’epoca. Negli anni si occupa poi di ricerca e sviluppo inventando un nuovo sistema di aggancio rapido per utensili per presse piegatrici, primo passo che  permetterà all’azienda di presentare domanda di brevetto,  alla quale ne seguiranno altre sei. Oltre a detto sistema di aggancio rapido,  ha inventato altresì una nuova matrice a “v” per presse piegatrici. La sua creatività e la  passione per la meccanica hanno reso possibile un ampliamento dell’offerta e posto le basi per un incremento dell’attività aziendale  con prodotti innovativi e competitivi sul mercato.
Si è occupato della formazione dei neoassunti, infondendo senso del dovere e passione per la meccanica. In particolare si è fatto promotore del  rispetto delle norme che riguardano la sicurezza sul lavoro e la prevenzione degli infortuni.
Serietà, attaccamento al lavoro, spirito di adattamento, alto profilo morale hanno sempre      caratterizzato il sig. Mazzocchi. Il suo comportamento in Azienda è stato sempre esemplare.

