Elenco Premiati 
170^ della Fondazione della Polizia di Stato


Assistente Capo della Polizia di Stato Francesco STASI
ENCOMIO 
“Evidenziando spiccate capacità professionali ed operative, espletava un’attività di polizia giudiziaria che si concludeva con l’arresto di un soggetto responsabile di tentato omicidio e lesioni personali”
Piacenza 15 luglio 2018


Assistente della Polizia di Stato Oscar BALLETTI
ENCOMIO 
“Evidenziando spiccate capacità sportive ed agonistiche conseguiva il secondo posto nella classifica finale del campionato europeo di motociclismo enduro, categoria E3”
Gelnica (Slovacchia) 15 ottobre 2017


Sovrintendente Capo della Polizia di Stato Daniele PERINI
COMPIACIMENTO 
“Per l’impegno profuso con abnegazione e capacità non disgiunta da profondo senso di umanità in molti anni di servizio prestati presso l’ufficio immigrazione, che ha consentito di raggiungere concreti risultati nell’ambito del complesso settore di competenza”
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Sovrintendente Capo della Polizia di Stato Lorella Carmela BAGATIN
COMPIACIMENTO
“In qualità di responsabile del Posto di Polizia presso il Pronto Soccorso dell’Ospedale Civile di Piacenza ha saputo organizzare il presidio sin dalla sua riattivazione nel Settembre 2020 a beneficio della stessa struttura sanitaria, nonché della collettività dell’intera provincia coinvolta in incidenti o fatti-reato”


Vice Sovrintendente della Polizia di Stato Lina CORCAGNANI
COMPIACIMENTO
“Per la straordinaria professionalità evidenziata in tanti anni di servizio presso la Squadra Mobile Sezione Reati contro la persona, in particolare a beneficio delle vittime vulnerabili trattate sempre con empatia e sensibilità mirate anche al buon esito delle indagini”


Assistente Capo Coordinatore della Polizia di Stato Claudio GANDINI
COMPIACIMENTO
“Per l’esempio di professionalità e spirito di servizio con cui ha garantito l’attività della segreteria dell’Ufficio Prevenzione Generale e Soccorso Pubblico, assicurando durante il periodo dell’emergenza sanitaria la continuità del servizio di controllo del territorio degli equipaggi impiegati per la specifica esigenza”
