ANTONIO COTECCHIA
Biografia
 
Antonio Cotecchia è un pittore e street artist. Dopo il Liceo Artistico a Salerno a 18 anni si trasferisce a Milano dove frequenta l’Accademia delle Belle Arti di Brera, laureandosi in pittura.

Gli anni della sperimentazione artistica sono quelli della formazione presso l’atelier di Saverio Terruso e dell’incontro con i primi computer, trasformatosi nella pratica della professione di digital art director, illustratore e graphic designer, che esercita attualmente come consulente per brand e agenzie di pubblicità. 

Ha lavorato come illustratore per Sony Music, Come Designer di Borse e Grafico per Lè Cotè (Moda), Art Director consulente creativo per DOING, TBWA, Ernst & Young e Eni (con cui Lavora attualmente).

Il suo linguaggio artistico combina influenze provenienti da diversi settori con riferimenti di matrice cubista, futurista, espressionista e pop. Ha partecipato a varie esposizioni collettive in Italia e all’estero. 
 
Realizza la sua prima installazione a Piacenza (Immersione, 1999), dove vive e lavora dal 1997. Nel 2018 espone Musica-mento nella sua città natale. 

Tra le opere di street art: un murale dedicato a Massimo Troisi e Eduardo De Filippo in collaborazione con l’Associazione San Gennaro nell’ambito di un progetto di riqualificazione del quartiere Sanità a Napoli (2020), un murale a Porretta Terme, in provincia di Bologna, commissionato dal Porretta Soul Festival (2021) e un manifesto tributo a Diego Armando Maradona realizzato nel quartiere della Sanità a Napoli (5 x 5 m, 2021) Ultimo murale a Firenze di 200 mq, sulla scuola media secondaria Antonio Gramsci nel quartiere dell’isolotto (maggio 2022). 
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