COMUNICATO STAMPA ROTARY CLUB FIORENZUOLA D’ARDA

“IL ROTARY CLUB DI FIORENZUOLA D’ARDA RICEVE LA VISITA DEGLI AMICI DEL ROTARY CLUB  GEMELLATO DI MARIGNANE (MARSIGLIA)  – UNA INTENSA ESPERIENZA DI SCAMBIO E DI AMICIZIA”
24-25-26 maggio 2024
******************

I club gemellati , nel mondo Rotary, sono costituiti da due sodalizi che instaurano una relazione di amicizia , al fine di favorire la  conoscenza tra i soci,  il confronto su progetti e la collaborazione per la realizzazione dei service.  
Queste le finalità una intensa “tre giorni” cha ha visto il sodalizio di Fiorenzuola ospitare 27 amici del Club gemellato di Marignane , città del sud della Francia, vicina a Marsiglia.  Forte l’orgoglio di entrambi i Club : il gemellaggio  è infatti spesso citato tra quelli più longevi , tanto da raggiungere la 39^ edizione .
[bookmark: _Hlk167889832]Federica Arduini ,  Presidente del Rotary Club fiorenzuolano,  ha accolto gli amici francesi nel corso di una cena di gala tenutasi  al Ristorante  “La Tavola Rotonda” di Chiavenna Landi. Arduini  ha avuto al suo fianco al tavolo di presidenza Geneviève Morel (vice presidente del Club  gemellato, presente in sostituzione della Presidente   Helène Taioglou), Claudio Mazzari, che da luglio diverrà presidente del Rotary fiorenzuolano  e il suo corrispettivo francese Dominique Krenc  e il  past president (e futuro vice presidente) Stefano Pavesi, da sempre “anima” dello scambio.  Non è mancata la presenza dell’Assistente del Governatore Tiziana Meneghelli e di Claude Ramognino, altra “anima” del gemellaggio,  che grazie alla conoscenza dell’italiano ha tradotto gli interventi.
La Presidente , in apertura di serata,  ha voluto commentare la frase che i rotariani avevano trovato stampata ai tavoli.  Il fondatore Paul Harris  aveva più volte ribadito che la forza motrice del Rotary è l'amicizia. Ed ecco allora che gli amici francesi sono stati salutati rammentando  una frase di Guy de Maupassant , “Sono le persone che incontriamo a rendere la vita degna di essere vissuta “  e ricordando i due Presidenti fondatori dello storico gemellaggio: Luigi Fumagalli e Alain Rétornaz .
Federica e Geneviève, prima di dare inizio alla conviviale,  hanno  illustrato le iniziative e i progetti dell’anno rotariano in scadenza . In particolare , tra le numerose e significative iniziative illustrate , grande rilievo ha avuto la testimonianza relativa ad un service francese supportato dal Rotary Fiorenzuola, rivolto a “La Chaine de l’Espoir”, associazione che opera per la cura e il supporto  medico chirurgico rivolto a bambini in condizioni critiche. Sono state portate notizie relative ad interventi realizzati in Asia ed Africa.  Parimenti , sul versante italiano , ci si è soffermati sulla raccolta fondi  per un contributo da destinare al Rotary Club di Ivoti in Brasile, zona di provenienza di  Lira Hoffmann , la giovane  che sta svolgendo  un programma di scambio NGSE. La regione brasiliana è stata pesantemente colpita dall’alluvione e il  Club fiorenzuolano ha deciso di contribuire finanziariamente agli aiuti, in considerazione del  fatto  che Lira è ospite  proprio in questo triste  periodo. Grande plauso è stato riservato agli amici francesi, alla notizia del loro contributo alla causa, con la possibilità di consegnate ai rotariani del Brasile la cifra di 4.000 euro.

Molto apprezzata, durante la serata,  la performance artistica di Monica Vescovi (manipolatrice del fuoco, attrice, coreografa) e Marzio Faleri , fachiro, rimatore, ammaestratore di fuoco.  La serata si è chiusa con  il tradizionale  scambio degli omaggi tra i soci.
Sabato 25 maggio la bella comitiva si è spostata a Bobbio .  Piacentini ed ospiti francesi  hanno avuto tempo a disposizione per lo shopping nel centro storico, dove si tiene anche l'interessante mercato degli ambulanti. 
Quindi partenza, accompagnati dalla guida, per il  famoso Ponte Gobbo , attraversato per raggiungere il  ristorante “Cò del Ponte”.  Al termine del pranzo,  visita guidata alla Città di Bobbio e alla sue bellezze.
La serata è stata organizzata  nel locale del socio Franco Micoli , il “Ginger” di Ziano Piacentino, con cena, spettacolo musicale e cabaret. I rotariani sono stati allietati dalle musiche dell’Orchestra Villani e dall’esilarante Manuel Comelli, cantante, showman ed imitatore. Durante l’esibizione  Manuel ha simpaticamente creato un ricorrente  scambio di battute  con l’ospite Cristine, che ben si è prestata allo scopo.
Il clou  dell’incontro è stato il toccante collegamento in videochiamata con il  Rotary Club di Ivoti in Brasile (Rio Grande do Sul) , condotto dalla Presidente Arduini  alla presenza della giovane Lira.  Arduini ha condiviso con il Presidente del Club di corrispondenza brasiliano, Antonio Celso, accompagnato da Valerio, Rodrigo e Suzi, la notizia del contributo  di 4.000 euro . La cifra  sarà elargita grazie alla disponibilità dei soci, ma anche a quella, inaspettata quanto gradita , del Rotary Club di Marignane . Gli amici francesi non hanno voluto far mancare il loro sostegno ad una comunità fortemente  colpita dall’alluvione.  Commozione ed applausi hanno accolto la notizia.
Nel corso  della domenica  gli amici francesi hanno potuto approfittare  della  visita  al Museo del Violino e al relativo Auditorium, a Cremona,   potendo godere di un concerto .
Il successivo pranzo, ottimamente organizzato al ristorante “La Finestra sul Po” di Monticelli d’Ongina , di proprietà del  socio Giovanni Zangrandi , si è tenuto nella splendida cornice offerta dal grande fiume. 
Si è quindi giunti al momento del commiato , o meglio, dell’arrivederci.  Saranno infatti  i piacentini  ad essere ospitati in Francia a maggio 2025, per riconoscere ancora una volta, come sottolineato dalla Presidente “ il valore del gemellaggio , improntato a celebrare ogni anno  i valori dell'amicizia e del servire insieme, così come è sancito nella pergamena vergata nel 1985, dove si conveniva “ … di comune accordo , di creare e mantenere legami di amicizia privilegiata nello spirito e secondo la procedura  del Rotary Club Internazionale”.
Federica Arduini e Claudio Mazzari, accompagnati dai dirigenti francesi, hanno chiuso l’incontro, ringraziando  tutti coloro che hanno collaborato alla buona realizzazione del gemellaggio ,  con un riferimento particolare  al Prefetto Monica Tellini, che ha organizzato le attività con  capacità ed impegno.







